
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลปากพนู 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3 คร้ังท่ี 2 / 2553 

วันศุกรท่ี 13 สิงหาคม  พ.ศ.2553  เวลา 14.00  น 
ณ.หองประชุมองคการบริหารสวนตําบลปากพูน 

 
ลําดับ
ท่ี 

ชื่อ - สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 

10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 
16. 
17. 
18. 
19. 
20. 
21. 
22. 
23. 
24. 

นายวิชา  คันธิก 
นายสุวิทย  เสมอภพ 
นางกระจาย  ชวาสิทธ์ิ 
นายสุธรรม  มูสิมูล 
นายวิชิต  ทองออน 
นายคเชน  จิตตรารมย 
นายอนุชา  ดวงแปน 
นายสมพิศ  พรหมอินทร 
นายณรงค  นุยเครือ 
นายสมใจ  ไสลรัตน 
นายณรงคศักดิ์  มีมาก 
นางมาลี  ชลสาคร 
นายปานวิทย  ปานบุญ 
นายโกเมศ  ดทีองออน 
นายพรเทพ  เอกาพันธ 
นายวิศัลย  หิรัญประสิทธ์ิ 
นายสราชัย  คงชํานาญ 
นายหลี  หมัดหลี 
นายมนูญ  พูลสิงห 
นายบรรณนติย  เข็มแดง 
นายสมญา  กาญจนสดุง 
นายประทีป  ใบเต 
นางบุญครัน  แสงสวาง 
นายบุญสม  ทองเหลือ 
 

ประธานสภาฯ 
รองประธานสภาฯ 
เลขานุการสภาฯ 
สมาชิก อบต. ม.1 
สมาชิก อบต. ม.1 
สมาชิก อบต. ม.2 
สมาชิก อบต. ม.3 
สมาชิก อบต. ม.3 
สมาชิก อบต. ม.4 
สมาชิก อบต. ม.5 
สมาชิก อบต. ม.5 
สมาชิก อบต. ม.6 
สมาชิก อบต. ม.6 
สมาชิก อบต. ม.7 
สมาชิก อบต. ม.7 
สมาชิก อบต. ม.8 
สมาชิก อบต. ม.9 
สมาชิก อบต. ม.9 
สมาชิก อบต. ม.10 
สมาชิก อบต. ม.10 
สมาชิก อบต. ม.11 
สมาชิก อบต. ม.11 
สมาชิก อบต. ม.12 
สมาชิก อบต. ม.12 
 

วิชา  คันธิก 
สุวิทย  เสมอภพ
กระจาย  ชวาสิทธ์ิ 
สุธรรม  มูสิมูล 
วิชิต  ทองออน 

- 
อนุชา  ดวงแปน 
สมพิศ  พรหมอินทร 
ณรงค  นุยเครือ 
สมใจ  ไสลรัตน 

- 
มาลี  ชลสาคร 
ปานวิทย  ปานบุญ 

- 
พรเทพ  เอกาพันธ 
วิศัลย  หิรัญประสิทธ์ิ 

- 
หลี  หมัดหลี 
มนูญ  พูลสิงห 
บรรณนิตย  เข็มแดง 
สมญา  กาญจนสดุง 
ประทีป  ใบเต 
บุญครัน  แสงสวาง 
บุญสม  ทองเหลือ 
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ผูขาดการประชุม 
 
ลําดับท่ี ชื่อ - สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. 
2. 
3. 
4. 

นายคเชน  จิตตรารมย 
นายณรงคศักดิ์  มีมาก 
นายโกเมศ  ดทีองออน 
นายสราชัย  คงชํานาญ 

สมาชิก อบต. ม.2 
สมาชิก อบต. ม.5 
สมาชิก อบต. ม.7 
สมาชิก อบต. ม.9 

- 
- 
- 
- 

 

 

ผูเขารวมประชุม 
 

ลําดับท่ี ชื่อ - สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 

10. 

นายธนาวุฒิ  ถาวรพราหมณ 
นายประภาส จเรประพาฬ 
นายอุเสน  อนนัทขาล 
นายปริญญา  จันทรภักด ี
นายชาญชัย  อรุณ 
พ.ท.รณชิต  โตคชเวช 
นายโสภณัฏฐ  คงแกว 
น.ส.ราตรี  เดือนจํารูญ 
นางสาระภี  ศรีพร 
นางเกศกนก  มะลิเผือก 

นายกอบต.ปากพูน 
รองนายกอบต. 
รองนายกอบต. 
เลขาผูบริหาร 
ปลัดอบต.ปากพูน 
ท่ีปรึกษาผูบริหารฯ 
ท่ีปรึกษาผูบริหารฯ 
หัวกนากองคลัง 
รก.หน.กองสาธารณสุข 

จนท.วเิคราะหฯ 5 

ธนาวุฒิ  ถาวรพราหมณ 
ประภาส จเรประพาฬ 
อุเสน  อนันทขาล 
ปริญญา  จันทรภักด ี
ชาญชัย  อรุณ 
รณชิต  โตคชเวช 
โสภณัฏฐ  คงแกว 
ราตรี  เดือนจํารูญ 
สาระภี  ศรีพร 
เกศกนก  มะลิเผือก 

 

 
 

ผูเขารวมประชุมภาคประชาชน 
 

ลําดับท่ี ชื่อ - สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ หมายเหตุ
1. 
2. 

 

นายธานี  หนทูอง 
นายสุจินต  ดึงไตรยภพ 

หน.สถานีวิทยชุุมชนฯ 
รมต.สวัสดิการชุมชน 

ธานี  หนูทอง 
สุจินต  ดึงไตรยภพ 
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เร่ิมเปดประชุม   เวลา 14.00  น 
  เม่ือถึงเวลาประชุม  นางกระจาย   ชวาสิทธ์ิ  เลขานุการสภาฯ ไดเชิญสมาชิก อบต.ปากพูน 
เขาหองประชุมแลวตรวจสอบองคประชุมปรากฏวาครบองคประชุมจึงเรียนเชิญ คุณวิชา  คันธิก    
ประธานสภาอบต.ปากพูน เปนประธานท่ีประชุม ประธานท่ีประชุมไดกลาวเปดการประชุม แลวดําเนินการ
ประชุมตามวาระการประชุมดังนี้  เรียนเชิญทานประธานคะ 
ประธานสภาฯ   เรียนทานนายกฯ ทานสมาชิก ผูทรงเกียรติ และพ่ีนองประชาชนท่ีเขา 
(นายวิชา  คันธิก) รวมการประชุมสภาทุกทานครับ การประชุมสภาฯ คร้ังนี้ เปนการประชุม     สมัย

สามัญ สมัยท่ี 3 คร้ังท่ี 2 ประจําป พ.ศ.2553 ในวันศุกรท่ี 13 สิงหาคม  พ.ศ. 2553   
เวลา 14.00  น ณ หองประชุมองคการบริหารสวนตําบลปากพูน มีระเบียบวาระ
ดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี 1  เร่ืองท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
ระเบียบวาระท่ี 2 รับรองรายงานการประชุม คร้ังท่ีผานมา (สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 คร้ังท่ี 1/2553) 
ระเบียบวาระท่ี 3  เร่ืองเพื่อทราบ 
ระเบียบวาระท่ี 4  เร่ืองติดตามผลการดําเนินงานจากาการประชุมคร้ังท่ีผานมา 
ระเบียบวาระท่ี 5  เร่ืองเสนอเพ่ือพิจารณา 

5.1.เร่ืองขอความเห็นชอบรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.2554 
(พิจารณาวาระท่ี 2,3 ) 

ระเบียบวาระท่ี 6  กระทูถาม          
ระเบียบวาระท่ี 7  เร่ืองอ่ืน ๆ (ถามี) 
ระเบียบวาระท่ี 1  เร่ืองท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

ขอขอบคุณทานสมาชิกและพี่นองทุกทานท่ีไดเขารวมกันถวายพระพรในงาน 
มหามงคลเฉลิมพระชนพรรษา สมเด็จพระนางเจาสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ  12 
สิงหามหาราชินี  วันแมแหงชาติ ขอขอบคุณทุกทานท่ีมารวมงานกันครับ 

ระเบียบวาระท่ี 2 รับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา  (สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3 คร้ังท่ี 1/2553) 
 ยังไมเสร็จไมมีครับ 
ระเบียบวาระท่ี 3  เร่ืองเพื่อทราบ 
   ไมมีครับ 
ระเบียบวาระท่ี 4  เร่ืองการติดตามผลการดําเนนิงานจากการประชุมคร้ังท่ีแลว 
   ไมมีครับ 
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ระเบียบวาระท่ี 5  เร่ืองเสนอเพ่ือพิจารณา 

5.1  เร่ืองขอความเห็นชอบรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.2554 
(พิจารณาวาระที่ 2,3) 

ประธานสภาฯ จากการประชุมเม่ือวันท่ี 11 สิงหาคม 2553 ทางสภาฯ แหงนี้ไดประชุม 
(นายวิชา  คันธิก) เร่ืองรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.2554 และไดจัดตัง้กรรมการ

แปรบัญญัติไว 5 ทาน ซ่ึงมีนายณรงค นุยเครือ เปนประธานคณะกรรมการฯ               
ขอเชิญประธานแถลงการแปรบัญญัติดวย 

ประธานคณะกรรมการฯ กราบเรียนทานประธานสภาฯท่ีเครารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติและผูเขารวม 
(นายณรงค นุยเครือ) ประชุมทุกทานครับ ผมนายณรงค นุยเครือ ส.อบต.ม.4 เปนประธาน

คณะกรรมการแปรบัญญัติตามท่ีไดจัดตัง้คณะกรรมการไว 5 ทานดังนี ้
 1.นายณรงค  นุยเครือ  ประธานคณะกรรมการ 
 2.นายพรเทพ  เอกาพันธ  เลขานุการคณะกรรมการ 
 3.นายสมพิศ  พรหมอินทร กรรมการ 
 4.นายวศัิลย  หิรัญประสิทธ์ิ กรรมการ 
 5.นายมนูญ  พลูสิงห  กรรมการ 
 ตามท่ีคณะกรรมการแปรบัญญัติของสภาอบต.ปากพูน ไดกําหนดวันใหสมาชิกมา

แปรญัตติในการรับหลักการรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.2554 
ตามท่ีมีมติแตงต้ังคณะกรรมการแปรญัตติจํานวน 5 ทาน ซ่ึงไดกําหนดทําการแปร
ญัตติในวนัพฤหัสบดี ท่ี 12 สิงหาคม 2553 เวลา 13.00 น. ณ หองประชุมอบต.ปาก
พูน ปรากฏวาไมมีสมาชิกทานใดขอยื่นคําแปรญัตติ ดังน้ันคณะกรรมการแปร
ญัตติ จึงไดมีมติเปนเอกฉันท เห็นดวยใหคงไวรางเดิมท้ังฉบับ(รางเดิม หมายถึง 
รางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 2554) จึงเรียนใหทาน
ประธานสภาฯ สมาชิกทุกทานรับทราบดวยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณ คุณณรงค นุยเครือ ครับ 
(นายวิชา คันธิก) ปรากฏวาในวาระท่ี 2 ข้ันตอนการแปรญัตติไมมีสมาชิกทานใดขอแปรญัตติ 

ดังนั้นผมขอมติเลยนะครับ  ถาสมาชิกทานใดเหน็ดวยกับรางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.2554 ใหคงรางเดิม    

ประธานสภาฯ มีทานสมาชิกทานใดเห็นชอบในวาระท่ี 2  ตามท่ีคณะกรรมการแปรญัตติเสนอ 
(นายวิชา   คันธิก) โปรดยกมือข้ึน 
เลขานุการ ฯ เรียนทานประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯเหน็ชอบตามวาระท่ี  2  ใหคงรางเดิม   
(นางกระจาย ชวาสิทธ์ิ) จํานวน  19  เสียง  ขาดการประชุมจํานวน  4 เ สียง ขอบคุณคะ 
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ประธานสภาฯ ในวาระท่ี  2  มีสมาชิกสภาฯเห็นชอบ  ใหคงรางเดิมไว  จํานวน  19  เสียง   
(นายวิชา  คันธิก) ขาดการประชุมจํานวน  4 เ สียง ขอบคุณครับ 
ประธานสภา ฯ ขอบคุณทานสมาชิกทุกทานครับ  ตอไปเปนการลงมติวาระท่ี 3 
(นายวิชา  คันธิก)  
   วาระท่ี 3  ขั้นลงมต ิ  
ประธานสภาฯ ในวาระท่ี 3  เปนวาระสุดทายท่ีจะไดตราเปนขอบัญญัติงบประมาณรายจาย 
(นายวิชา คันธิก) ประจําป  2554   ตามระเบียบแลวจะไมมีการอภิปรายใด ๆ  ท้ังส้ิน 
ประธานสภาฯ ตอไปนี้ผมขอมติ ในวาระท่ี 3 สมาชิกทานใดเหน็ชอบกบัรางขอบัญญัติ 
(นายวิชา คันธิก) งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 2554 ใหตราเปนขอบัญญัติตําบลวาดวย

งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 2554 โปรดยกมือข้ึนครับ 
เลขานุการ ฯ  มีสมาชิกสภา ฯ เห็นชอบใหตราเปนขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป 
(นางกระจาย ชวาสิทธ์ิ) พ.ศ. 2554  จํานวน 19 เสียง สมาชิกขาดประชุม  จํานวน  4  เสียง ขอบคุณคะ 
ประธานสภา ฯ ขอบคุณทานสมาชิกทุกทานครับ  ในวาระท่ี 3  มีสมาชิกสภา ฯ เหน็ชอบใหตรา 
(นายวิชา   คันธิก) เปนขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป   พ.ศ. 2554  จํานวน 19 เสียง สมาชิก

ขาดประชุม  จาํนวน  4  เสียง ขอบคุณครับ 
ระเบียบวาระท่ี 6 เร่ืองอ่ืน ๆ 
 เชิญสมาชิกครับ เชิญคุณคุณสมพิศ พรหมอินทร ครับ 
ส.อบต.ม.3 กราบเรียนทานประธานสภา ฯ ท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติและผูเขารวม 
(นายสมพิศ พรหมอินทร) ประชุมทุกทาน ผมนายสมพิศ พรหมอินทร ส.อบต.ม.3ครับ การรางขอบัญญัติ

งบประมาณรายจายประจําป 2554 ก็ไดผานการเห็นชอบจากสภา ฯ แหงนี้แลวนะ
ครับ ตอไปเปนการเบิกจายงบประมาณ ในป พ.ศ.2554 เราไดตั้งงบประมาณการ
ไว 74 ลานบาท  ผมขอฝากผานทานประธานไปยังฝายผูบริหารวาการเบิกจาย
งบประมาณในแตละป ผมอยากใหประชาชนไดรับผลประโยชนใหท่ัวถึงกันอยาง
เสมอภาค เพราะเงิน 74 ลานบาท ท่ีเราต้ังประมาณการไว เปนเงินสวนหนึ่งท่ีเรา
เก็บคาภาษีมาจากประชาชนฉะนั้น ผมขอฝากทานประธานไปยังฝายบริหารวา 
การใชงบประมาณ ควรใชในทางท่ีถูกตองเหมาะสม และใหความเปนธรรมกับ
ประชาชนและชุมชน ผมไมอยากไดยินคําวาบริหารงบประมาณแบบกระจุก 
ไมไดกระจาย ไปกระจุกอยูเปนท่ี เพราะ 3 ปท่ีผานมาประชาชนเขาคอยจับตามอง
อยู วาเขาไดรับอะไรจากสวนนี้บาง และจากท่ีเราไดทําการประชาคมมา ความ
ตองการของประชาชนเขาไมคอยไดรับเลย แตเรากลับยืน่ในสวนท่ีเขาไมตองการ
ใหกับเขา เขาตองการในส่ิงท่ีเห็นชัดเปนรูปธรรม แตเรายื่นในสวนของสุขภาวะ
ใหเขาและเดีย๋วนี้เวลา อบต. จัดทําประชาคม หรือจัดกจิกรรม จัดงานอะไรก็ 
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แลวแตจะไมคอยมีประชาชนมารวมงานดวยเลย เขาบอกวาเพราะเวลาประชาชน
นําเสนอความตองการของพวกเขา อบต.ไมคอยตอบสนอง ประชาชนเขาเลยไม
อยากเขารวม และงบประมาณท่ีเราไดตั้งใจไวในแตละดาน ไมวาจะเปนดาน 
สาธารณะสุข ดานการศึกษา ดนโครงสรางพ้ืนฐานไดประเมินดูบางหรือไม วา
ประชาชนไดรับความสุขจริงๆสักแคใหน ไมใชวาผมและสมาชิกจะไปลวงลึก
อะไรนะครับ แตอยากใหการบริหารงบประมาณไดเปนไปตามความตองของ
ประชาชนและกระจายไปท่ัวถึง เพื่อใหประชาชนไดรับประโยชนอยางสูงสุด ผม
จึงขอฝากผานมาแหงนีไ้ปยังฝายบริหารดวยนะครับ ขอบคุณครับ  

ประธานสภา ฯ  ขอบคุณ คุณสมพิศ พรหมอินทร ครับ 
(นายวิชา  คันธิก) เชิญคุณ บรรณนิตย  เข็มแดง ครับ 
ส.อบต.ม.10 กราบเรียนทานประธานสภา ฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติและผูเขารวม 
(นายบรรณนิตย เข็มแดง) ประชุมทุกทานครับ ผมนายบรรณนิตย เข็มแดง ส.อบต.ม.10 ครับการราง

ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป 2554  ก็ไดผานขอบัญญัติไปแลวตามท่ี
ทานสมพิศ ไดพูดไปแลว  ตอไปก็เปนการใชจายงบประมาณ เราควรจะใช
งบประมาณใหเหมาะสม อยางมีคุณคา เพือ่ใหเกดิประโยชนสูงสุดแกประชาชน 
ส่ิงสําคัญท่ีสุดคือเร่ืองของโครงสรางพื้นฐาน ผมวาในสวนนี้ ถาเราเขาแผนไปแลว
ควรรีบทําใหเปนรูปธรรมใหหมด และเร่ืองการศึกษา เร่ืองสาธารณะสุขก็ดี มันก็มี
ความสําคัญมาก แตเร่ืองโครงสรางพื้นฐาน เชน ถนน  ไฟฟา น้ําประปา สวนนี้ผม
ก็ถือวาเปนปจจัยพื้นฐานของการดํารงชีวติเหมือนกนันะครับ อีกอยางหนึ่งในแต
ละปผมสังเกตุวาจากการท่ีเราไดตั้งขอบัญญัติงบประมาณกันไวจะตองมีการถาย
โอนงบประมาณกันทุกป อยางท่ีเรารางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปแต
ละดานไวเพื่อเปนขอบัญญัติ แลวเราไดตั้งคณะกรรมการแปรญัตติในเม่ือไมมีการ
แปรญัตติก็ใหคณะกรรมการพูดวา คณะกรรมการเห็นชอบเหมาะสมใหคงรางเดิม
ท้ังฉบับ ดังนัน้การตราขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป 2554 นี้ ผมหวังเปน
อยางยิ่งวา การเบิกจายจะไดจายตามโครงการท่ีไดตั้งเอาไวตามท่ีคณะกรรมการ
แปรญัตติและสมาชิกเห็นชอบกันไวและหวังวาคงไมมีการโอนถายงบประมาณ
กันอีกนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภา ฯ  ขอบคุณ คุณบรรณนิตย เข็มแดง ครับ 
(นายวิชา  คันธิก) เชิญคุณ สุธรรม  มูสิมูล ครับ 
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ส.อบต.ม.1 กราบเรียนทานประธานสภา ฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติและผูเขารวม 
(นายสุธรรม  มูสิมูล) ประชุมทุกทานครับ ผมนายสุธรรม มูสิมูล ส.อบต.ม.1 ครับ วันนี้เราไดมา

พิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป 2554 เพื่อตราเปนขอบัญญัติ
กัน ก็ไดผานไปดวยความเรียบรอย สวนปหนาเราคงทําไมทัน เพราะเราหมดวาระ
ประมาณเดือนตุลาคมพ.ศ.2554 ผมไดรูจักเพ่ือน อบต.หลาย อบต.ไดพดูคุยกัน ท่ี 
อ่ืนสมาชิกสภากับฝายบริหารจะมีการขัดแยงถึงข้ันแบงข่ัวกันก็มี สําหรับเราเร่ิม
ตั้งแตงป 2546 ไมคอยมีความขัดแยง เพราะมันเปนกฎหมายใหม ท่ีเขาใหนายกมี
มาจากการเลือกตั้งโดยตรงโดยประชาชน ความเขมแข็งทางสภาก็นอยลงไม
เหมือนป 2542 ท่ีผูบริหารจากสมาชิกสภา ถาไมผานขอบัญญัติ ผูบริหารก็ตองลม
ไป แตตอนนี้เขาใหอํานาจผูบริหารคือใหผูบริหารสามารถยุบสภาไดถาสมาชิกตี
รวน แตอบต.ปากพูนผมถือวาพรอมเพรียงมาก บางคร้ังงบประมาณบางปตั้งใน
ขอบัญญัติไวแลวแตไมไดทําเราก็ตองทําใจ และตอไปในป 2554 นี้ ทางสวนกลาง
จะตัดงบประมาณไวประมาณ 8,000 ลานบาท ตัดจากทองถ่ินไปให ส.อบจ.พัฒนา
เองตอไปเราจะกาวไปอีกข้ันหนึ่งในปหนา เพราะเราจะยกฐานะเปนเทศบาล
ตําบล การยกฐานะอยากจะถามผูบริหารวาการยกฐานะเปนเทศบาลตําบลหรือ
เทศบาลเมือง เกิดข้ึนไดจริงหรือไม กี่เปอรเซ็นต มันมีเปนกรณีศึกษาหลายพ้ืนท่ี 
เม่ือหมดวาระเคาก็จะยกฐานะไปทําเร่ืองกนัเรียบรอยแลว แตสุดทายกไ็มได ตอง
กลับมาเปนระบบ อบต.ใหม เร่ืองนี้ขอฝากทานปลัดท่ีตองทําใหชัดเจนกอนหมด
วาระ เพราะเราประชุมกันอยางนี้อีกประมาณ 2,3 สมัยเอง เราตองเตรียมความ
พรอมต้ังแตตอนน้ี ผมขอฝากเร่ืองนี้ผานทานประธานสภา ฯ ไปยังฝายผูบริหาร 
และทานปลัดดวยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภา ฯ ขอบคุณ คุณสุธรรม  มูสิมูล 
(นายวิชา  คันธิก) เชิญทานนายกครับ 
นายก อบต.ปากพูน กราบเรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติและผูเขารวม 
(นายธนาวุฒิ ถาวรพราหมณ) ประชุมทุกทานครับ ผมนายธนาวุฒิ  ถาวรพราหมณ นายกอบต.ปากพูนครับ

ทานประธานครับกอนอ่ืนผมตองขอขอบพระคุณทานท้ังหลายท่ีใหความเห็นชอบ
กับรางงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.2554 ในปนี้ดวยครับ ผมมีเร่ืองจะช้ีแจง
อยู 2-3 เร่ือง 

 1.เร่ืองงบประมาณ ตามท่ีเราประมาณการรายไดไว 74 ลานบาท ตามขอมูลของป 
2552แตขอเท็จจริงไมรูเงิน จะไดสักเทาไหร เม่ือไดเงินมาเทาไหรก็มาลําดับ
ความสําคัญในเร่ืองปญหา และความตองการของพี่นองประชาชนรวบรวมมาเปน
ขอบัญญัติงบประมาณฉบับราง คอนขางจะครอบคลุม แตไมหมด แลวบางอยาง 
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อาจไมเปนไปตามความตองการของประชาชน เพราะบางคร้ังตองอาศัยวิสัยทัศน
ท่ีจะตองมองไปไกลๆ ซ่ึงบางคร้ังเวลาทําประชาคมเราจะไมเห็นส่ิงเหลานี้ การ
ประชาคมทํามาต้ังแตป  พ.ศ.2540 ผมเร่ิมทําประชาคมต้ังแตยังไมมีระเบียบของ
กระทรวงมหาดไทย จากท่ีทําประชาคมมาท่ีเห็นลึกๆวาประชาชนจะคิดไป 
ขางหนาสัก 5-10ป ซ่ึงเราจะมองไมเห็น สามารถไปดูไดจากการบันทกึรายงาน
การทําประชาคม ของทุกปท่ีผานมา   เร่ืองการศึกษา เร่ืองสาธารณะสุข เร่ืองนี้
ชาวบานไมมีวนัคิดไดดวยตนเอง เร่ืองการศึกษาเปนเร่ืองการเดินทาง คนท่ีทานดู
การมีพัฒนาดานการศึกษาไดคือคุณธรรม สามารถทองโลกกวางไดเพราะมาจาก
การศึกษาตลอดชีวิตส่ิงท่ีทําคืออยากใหเขาเขาใจระบบมองเห็นอนาคตขางหนา 
พยายามทําทุกอยางใหมันสมดุลผมเขาใจวาส่ิงท่ีประชาชนตองการคือ ถนน ไฟฟา 
น้ําประปา กแ็คนี้ ส่ิงเหลานัน้ มีความจําเปนเพราะเปนโครงสรางพื้นฐาน ท่ีสําคัญ
มากกวานั้น เร่ืองงบประมาณเราจะทําอะไรกอนหลังไมได เพราะมันมีระเบียบอยู
เงินมีอยูเทาไหรตองใชอะไรกอนหลัง การบริหารจัดการไมวาอยางไร 
งบประมาณโครงสรางพื้นฐานตองทําทีหลัง เพราะ 1.จะไดรูวาเงินจะเพียงพอ
หรือไมจะไดกระจายถูกไมตองกระจุกเหมือนท่ีทานพูด ซ่ึงมันมีวิธีการคือ 1.
เกี่ยวของกับเวลา 2.เร่ืองงบประมาณระเบียบกฎหมาย 3.การกระจายอํานาจ ซ่ึง
เปนเร่ืองท่ีจะพูดตอไป ปท่ีแลวถูกตัดงบประมาณไป 28,000 ลานบาท ปนี้ตัด
ออกไปแลว 8,124ลานบาท ความจริงแลวเงินถาเขาทองถ่ินมา 100 บาทตองมา
แบงกัน อบต.เทศบาล อบจ. แตตอนนีเ้งินเขามา 100 บาท ตองแบงหักออกจาก
ทองถ่ิน 20 บาท เหลือ 80 บาท ใหทองถ่ินท่ัวประเทศกระจายกัน สวน 90 บาท ไว
ท่ีกรมแลวใหเราทําหนังสือไปขออีกทีหนึ่ง ฉะนั้นก็ตองดปูลายปงบประมาณเรา
ตองเปดสภากนัอีกคร้ัง วาจะตัดสินใจอยางไร  

 2.เร่ืองการยกฐานะของอบต.คงไมมีปญหา เพราะปากพูนเขาเกณฑ เทศบาลเมือง
ท่ีอ่ืนที่ยกไมไดเพราะมันมีปญหาหลายเร่ือง 1.ยกพรอมกนัคอนขางเยอะในรุน
ของเรายกฐานะจากสภาตําบล เปนองคการบริหารสวนตําบลคร้ังแรก 617 แหง 
ตอนนี้ยกฐานะเปนเทศบาลไปแลว 100 กวาแหง ท่ีสําคัญท่ีมันยกฐานะอยากก็คือ
ใครตองการยกฐานะตองไปหาคนคนหนึ่ง อยูท่ีกรมสงเสริม 2 คน อยูท่ี
กระทรวงมหาดไทย 1 คน 3 คนนี้แหละแตผมรูจักหมดพบกัน 2-3 คร้ัง/เดือน ปท่ี
แลวมีปญหากนัท่ัวประเทศไมไดมีปญหาเฉพาะท่ีนี่ ปท่ีแลวพูดกันตรงๆถาใครจะ
ยกฐานะตองจายตังค แลวตองดูดวยวาคนของใครตอนน้ีเทศบาลหนักใจ เพราะ
อบต.กําลังยกฐานะเปนเทศบาลอยูเยอะเงินเทศบาลที่กองอยูเยอะตองกระจาย แลว
เงินกองทุนกอนใหญมันก็จะเยอะข้ึน คาใชจายกจ็ะเพิ่มข้ึน เพราะพอเปนเทศบาล 
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โครงการไหน ท่ีไมมีงบประมาณเพียงพอ เราสามารถกูได ถายกเปนเทศบาลก็จะ
ถือเปนโอกาสดี เพราะเราเนนการมีสวนรวมอยูแลวกจ็ะดูใหครอบคลุมใหเกิด
ประโยชนสูงสุด ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานนายกครับ 
(นายวิชา  คันธิก) เชิญทานปลัดชาญชัย อรุณ ครับ 
ปลัด อบต. ปากพูน กราบเรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติและผูเขารวมประ 
(นายชาญชัย  อรุณ) ชุมทุกทานครับ ผมนายชาญชัย อรุณ ปลัดอบต.ปากพูนครับ ผมขอเพ่ิมเติมตอจาก

ทานนายกเล็กนอยนะครับ ประเด็นแรกก็คือ ปญหาในการทําประชาคมในฐานะท่ี
ผมเปนหัวหนาในการทําประชาคม จากท่ีเราไดทําประชาคมมา ถึงตอนน้ีคนก็
ไมไดลดนอยกวาเม่ือ 10 ปกอนเลยไปดูขอมูลได คร้ังแรกกระทรวงมหาดไทยต้ัง
เกณฑไวสูงมาก ผมไดพูดคุยกับเพื่อนปลัดบอยๆ มีปญหาทุกพื้นท่ีคือ เวลา
ประชาคมชาวบานไมใหความรวมมือ เม่ือกอนกระทรวงมหาดไทยตั้งเกณฑไว 
10% ทานนายกคงจําได ถาทํา  10% ตอไปคงไมตองทําขอบัญญัติ ในท่ีสุดก็ตอง
ลบ 10 % ออก แลวบอกวากีค่นก็ได เพราะชาวบานใครบงัคับไมไดจากการทํา
ประชาคมมาบางหมูบานใหความรวมมือดมีากบางหมูบานก็นอยเฉพาะหมูท่ี1ให
ความรวมมือดมีาก ในเร่ืองท่ีเกี่ยวกับการยกฐานะเปนเทศบาลนี้แหละนาจะมี
ปญหาบาง แตไมเปนไรถาคนมานอย เรากต็องเดินเทาเพราะ อสม. จะสํารวจเดิน
เทาเขาไปทุกครัวเรือน เพื่อความเปนไปไดเปนประเด็นท่ีสําคัญประเด็นหนึ่งท่ี
นายกมอบหมาย ผมก็เปนหวงเหมือนกับท่ีคุณสุธรรมเปนหวง อยาวาแตคุณสุ
ธรรมหรือผมเลยครับ แมแตกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถ่ินเจาของเร่ืองเอง
ยังหาคําตอบไมไดเลยวาในเม่ือผานข้ันตอนหมดแลวและถูกตองหมดแลว และ
กรมสงเสริมเปนตัวหลักแลวสงไปใหกระทรวงมหาดไทย ทําไมยังไมผาน เขาวา
ในกกระทรวงมหาหาดไทยยงัมีมือท่ีมองไมเห็นคอยกํากบัอยู ซ่ึงไมรูวาเปนใครมี
อํานาจบารมีมากสามารถชี้วาทองถ่ินไหนสามารถยกฐานะเปนเทศบาลไดหรือไม 
ของปากพูนถาจะยกเปนเทศบาลเมืองนั้น ผมกําลังศึกษาอยูถาไมผานคงเปนเร่ือง
รายได เพราะเทศบาลเมืองนั้นของเรารายไดชวงหลังๆลดนอย บางอบต.ท่ีเขายก
เปนเมืองเลยไมผานตําบล รายไดเขาสูงมาก ผมดูแลวอยูท่ี 100-200 ลานบาทข้ึน 
เกณฑตัวน้ีจะเปนหลักหรือไม เราตองต้ังหนวยท่ีมาศึกษาเร่ืองนี้โดยเฉพาะจะตอง
มีเจาหนาท่ีวิเคราะห มีบุคลากร นิติกร การทํางานาเปนทีมสําหรับเร่ืองจะเปนไป
ไดหรือไมคุณสุธรรมไมตองเปนหวงในชวงนี้ผมพยายามศึกษาอยูเพราะการหมด
วาระของอบต. จะปลอยนานไมไดระดับตําบลจะวางไมมีนายกภายใน 45 วัน แต
ระดับอําเภอวางไดถึง 5 เดือนเปนเร่ืองท่ีแปลกนะ นี้ถือเปนขอเปรียบเทียบวาการ 
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บริหารสวนภมิูภาคกับทองถ่ินอันไหนมีประสิทธิภาพมากกวากัน แตถามันเกิด
เหตุไมคาดคิดหรือสุดวิสัยจริงๆความเปล่ียนแปลงในเร่ืองการเมืองการปกครอง
ไมวาระดับชาติหรือทองถ่ินก็ตองเตรียมใจกันไวบางท้ังนั้นท้ังนี้มันก็ตองข้ึนอยูที
ศักยภาพและกาํลังหลายๆเร่ืองท่ีจะตองผานเร่ืองนี้ไปใหได และตองเอาประชาชน
เปนตัวตั้งวาประชาชนจะไดรับอะไรบางเม่ือยกเปนเทศบาลในปแรกอาจมองไม
เห็นแตปท่ี3 ปท่ี4 จะเห็นตัวเงินสูงข้ึนแนนอนเพราะเขาใหเหรดเฉล่ียตอหัวคนละ
ตัวกันครับผมขอช้ีแจงเทานีข้อบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานปลัดชาญชัย อรุณ ครับ 
 มีสมาชิกทานอ่ืนใหมครับมีภาคประชาชนใหมครับ   
ภาคประชาชน กราบเรียนทานประธานสภาฯทานนายกทานสมาชิกผูทรงเกียรติ และผูเขารวม 
(นายสุจนิต  ดงึไตรยภพ)ประชุมทุกทานครับ ผมนายสุจินต ดึงไตรยภพ จากภาคประชาชนหมูท่ี 6 ครับ ผม

ในฐานะท่ีไดมีสวนรวมในการขับเคล่ือนในตําบลปากพูนรูสึกมีความภาคภูมิใจ
มากต้ังแตป 2549 ทานนายกไดคุยกับผมวาจะขับเคล่ือนเรื่องการศึกษาและ
สาธารณสุข ผมบอกวาถาทานนายกขับเคล่ือนเร่ืองนี้ผมสนับสนับสนุนเต็มท่ี 
เพราะการศึกษาเปนเร่ืองสําคัญมาก จะทําใหคนหูตาสวาง รูทุกส่ิงทุกอยาง ไม
โดนเขาหลอก ไมโง ไมจน ไมเจ็บเร่ืองนี้เปนส่ิงสําคัญครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณ คุณสุจินต ดึงไตรยภพ ครับ 
(นายวิชา  คันธิก) เชิญ คุณธานี  หนูทองครับ 
ภาคประชาชน กราบเรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพทานนายกทานสมาชิกผูทรงเกยีรติและผูเขา 
(นายธานี หนทูอง) รวมประชุมทุกทานครับ ผมนายธานี หนูทอง จากภาคประชาชน ครับ 
 ผมขอขอบคุณทานสมาชิกทุกทาน ท่ีไดมีมติเห็นชอบกับรางขอบัญญัติ

งบประมาณประกาศใหตราเปนขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.2554 
 ตลอดฝายบริหารและเจาหนาท่ีท่ีเกีย่วของทุกทานท่ีมีสวนรวมในการต้ัง

งบประมาณรายจาย เพื่อประโยชนสุขของพ่ีนองประชาชนในตําบลปากพูน 
โดยรวมผมขอขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณ คุณธานี หนูทอง ครับ 
(นายวิชา  คันธิก) เชิญทานรองอุเสน อนันทขาล ครับ 
รองนายก อบต.ปากพูน กราบเรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติและผูเขารวม 
(นายอุเสน  อนันทขาล) ประชุมทุกทานครับ ผมนายอุเสน  อนันทขาล รองนายกอบต.ปากพูน ครับ ผมขอ

แจงใหทานสมาชิกท่ีอยูในหมูบานท่ีมีมุสลิมอยู ใหสมาชิกประสานไปทางอิหมาม
ประจํามัสยิด ใหเขียนหนังสือสอบถามงบประมาณมายังอบต.ปากพูนเกี่ยวกับเงิน 
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อุดหนุนเกีย่วกบัดานจริยธรรมของมัสยิดนัน้ๆใหสมาชิกดําเนินการดวย เราจะมี
หนังสือไปครับ 

 -ผมขอเรียนทานสมาชิกและขอผานทานสมาชิกไปยังอิหมามท่ีโทรมาถามวาปนี้ 
อบต.สนับสนุนในการซ้ืออินทผาลัม ขนมหวาน อาหารใหทางมัสยิดหรือไม 

 เม่ือวานผมไดคุยกับฝายกองคลัง สอบถามเร่ืองงบประมาณตางๆเขาบอกวาไมมี 
เราไมสามารถจัดสรรส่ิงเหลานี้ใหไดในปนี้ แตบริษัทเซฟรอนจะใหขนมหวานไป
ยังมัสยิดตางๆ เขาสนับสนุนใหเร่ืองเงินจัดซ้ือใหทางสมาชิกสภารีบติดตอทาง
อิหมามใหตดิตอมายังอบต.ดวย ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานรองอุเสน  อนันทขาล ครับ 
(นายวิชา  คันธิก) เชิญคุณปริญญา  จันทรภักดี ครับ 
เลขาผูบริหารฯ กราบเรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพทานสามชิกผูทรงเกียรติและผูเขารวมระชุม 
(นายปริญญา จันทรภักดี) ทุกทานครับผมนายปริญญา  จันทรภักดี เลขานุการผูบริหารครับ 
 ผมขอเพ่ิมเติมจากทานรองอุเสนเล็กนอยครับ เร่ืองการรับของท่ีบริษัทเซฟรอน

จัดซ้ือให ใหทานสมาชิกชวยแจงทางมัสยดิใหจดัตัวแทนมารับของท่ี อบต. ใน
วันท่ี 17 สิงหาคม 2553 เวลา 09.00 น. ณ หองประชุมองคการบริหารสวนตําบล
ปากพูน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณ คุณปริญญา  จันทรภักดี ครับ 
(นายวิชา  คันธิก) มีทานสมาชิกสภาฯ ทานใดสงสัยท่ีจะถามอะไรอีกไหมครับ จากภาคประชาชนมี 
 ไหมครับ  ถาไมมีผมขอขอบคุณสมาชิกและผูเขารวมประชุมทุกทานครับกระผม

ขอปดการประชุมสมัยสามัญ   สมัยท่ี  3  คร้ังท่ี  2/2553  ครับ 
เลิกการประชุม เวลา 16.00 น. 
 

ลงช่ือ  กระจาย   ชวาสิทธ์ิ  ผูบันทึกการประชุม 
   (นางกระจาย   ชวาสิทธ์ิ) 

                    เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลปากพูน 
 
 
   ลงช่ือ วิชา  คันธิก    ผูตรวจรายงานการประชุม 
            (นายวชิา  คันธิก) 
 ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลปากพูน 
 
 


